

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION EXTRAORDINAIRE 1991-1992 (*)

19 MAI 1992

PROJET DE LOI

**portant des dispositions
relatives aux centres publics
d'aide sociale**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MME DUA ET DE M. DEJONCKHEERE

Art. 15

**A l'article 26, § 1^{er}, proposé, supprimer le
deuxième alinéa.**

JUSTIFICATION

Il n'est pas souhaitable que le bourgmestre préside le conseil de l'aide sociale.

D'une part, cela risquerait d'affaiblir fortement la position du président, surtout si le bourgmestre usait exagérément de cette faculté, et d'autre part, cela pourrait avoir un effet psychologique non négligeable sur le déroulement des séances et même en ce qui concerne la prise de décision.

Voir :

- 461 / 1 - 91 / 92 : — N° 1.

(*) Première session de la 48^e législature.

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

BUITENGEWONE ZITTING 1991-1992 (*)

19 MEI 1992

WETSONTWERP

**houdende bepalingen betreffende
de openbare centra
voor maatschappelijk welzijn**

AMENDEMENTEN

N° 1 VAN MEVR. DUA EN DE HEER
DEJONCKHEERE

Art. 15

**In het voorgestelde artikel 26, in § 1, het
tweede lid weglaten.**

VERANTWOORDING

Het is niet gewenst dat de burgemeester de raad voor maatschappelijk welzijn voorziet.

Enerzijds kan dit de positie van de voorzitter ernstig aantasten, zeker wanneer door de burgemeester in overdeven mate gebruik wordt gemaakt van dit recht en anderzijds kan dit een belangrijk psychologisch effect hebben op het verloop van de vergaderingen en zelfs op de beslissingen.

Zie :

- 461 / 1 - 91 / 92 : — N° 1.

(*) Eerste zitting van de 48^e zittingsperiode.

N° 2 DE MME DUA ET DE M. DEJONCKHEERE

Art. 15

A l'article 26, § 2, proposé, remplacer la première phrase par ce qui suit :

« Une concertation a lieu au moins tous les trois mois entre le bureau permanent et une délégation du conseil communal. »

JUSTIFICATION

La désignation du bureau permanent en tant que délégation du conseil de l'aide sociale au sein du comité de concertation offre plus de garanties quant à la présence des minorités politiques lors de cette concertation.

N° 3 DE MME DUA ET DE M. DEJONCKHEERE

Art. 23

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Etant donné que le droit de suspension en question n'est pas réciproque, il est proposé d'abroger cette disposition, qui permettrait à la commune d'exercer une tutelle excessive sur le conseil de l'aide sociale.

N° 4 DE MME DUA ET DE M. DEJONCKHEERE

Art. 34

Supprimer le 1°.

JUSTIFICATION

La conclusion d'une sorte de « contrat » entre le conseil de l'aide sociale et l'intéressé suppose que le non-respect des conditions qui y sont prévues peut entraîner une rupture de cet engagement.

L'article 1^{er} de la loi visée dispose clairement que toute personne a droit à l'aide sociale et que l'on n'a donc jamais le droit de laisser quelqu'un sans ressources.

Etant donné que le non-respect du contrat ne peut donc jamais entraîner le refus de l'aide, l'emploi du terme « accord » n'est pas opportun, *a fortiori* lorsque ce terme est interprété dans le sens que lui donne le commentaire des articles, à savoir comme une sorte d'engagement contractuel.

L'établissement d'un plan d'insertion et d'assistance est évidemment une initiative positive qui peut constituer

N° 2 VAN MEVR. DUA EN DE HEER DEJONCKHEERE

Art. 15

In het voorgestelde artikel 26, in § 2, de eerste zin vervangen door wat volgt :

« Ten minste om de drie maanden heeft overleg plaats tussen het vast bureau en een delegatie van de gemeenteraad. »

VERANTWOORDING

Door het vast bureau aan te duiden als delegatie van de raad voor maatschappelijk welzijn in het overlegcomité zijn er meer garanties dat de aanwezigheid van de politieke minderheden bij dit overleg verzekerd is.

N° 3 VAN MEVR. DUA EN DE HEER DEJONCKHEERE

Art. 23

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Vermits dit schorsingsrecht niet wederkerig is, wordt voorgesteld deze bepaling te schrappen, vermits dit anders blijk geeft van een overdreven bevoogdende houding van de gemeente ten aanzien van de raad voor maatschappelijk welzijn.

N° 4 VAN MEVR. DUA EN DE HEER DEJONCKHEERE

Art. 34

Het 1° weglaten.

VERANTWOORDING

Het opmaken van een soort « contract » tussen de raad voor maatschappelijk welzijn en de betrokkene veronderstelt dat het niet-naleven van de daarin opgenomen voorwaarden, een verbreking van deze verbintenis voor gevolg kan hebben.

Artikel 1 van de betreffende wet stelt duidelijk dat elk persoon recht heeft op maatschappelijke dienstverlening en dat men dus nooit het recht heeft om iemand zonder bestaansmiddelen te laten.

Vermits het niet-naleven van het contract dus nooit de weigering van hulpverlening voor gevolg kan hebben, is het gebruik van de term « akkoord » niet opportuun, zeker niet wanneer deze term geïnterpreteerd wordt in de zin zoals omschreven in de commentaar bij de artikelen, namelijk als een soort contractuele verbintenis.

Het opmaken van een hulp- en integratieplan is uiteraard een positief initiatief en kan een belangrijke stimu-

pour l'intéressé un incitant important l'encourageant à planifier son intégration sociale, mais l'établissement d'un tel plan s'inscrit parfaitement dans le cadre des dispositions de l'article 60, quatrième et septième alinéas, de la loi visée.

Il est donc superflu de prévoir cette mesure dans la loi sous l'une ou l'autre forme.

N° 5 DE M. HOLLOGNE

Art. 7

Remplacer le 1° par ce qui suit :

« 1° le § 1^{er} est remplacé par ce qui suit :

§ 1^{er}. *Les candidats membres effectifs et les candidats suppléants sont présentés par écrit par un ou plusieurs conseillers communaux; les candidats acceptent par écrit par une déclaration signée sur l'acte de présentation. Le bourgmestre, assisté du secrétaire communal et en présence d'un conseiller communal de chaque groupe politique qui dépose un acte de candidature reçoit les actes de présentation.* »

JUSTIFICATION

La procédure et les modalités prévues actuellement par la loi organique du 8 juillet 1976 et par son arrêté royal d'application du 22 novembre 1976, relatives à l'élection des membres des conseils des centres publics locaux d'aide sociale n'offrent pas toutes les garanties d'impartialité nécessaires au dépôt des actes de présentation des candidats membres du conseil du centre public local d'aide sociale.

Les textes en vigueur prévoient en effet que le bourgmestre assisté du secrétaire communal reçoit les actes de présentation et ce à la maison communale, le dixième jour avant celui fixé pour le scrutin, de 16 à 19 heures.

Il est apparu que, durant ce laps de temps, soit de 16 à 19 heures, le bourgmestre, auprès duquel sont déposés les actes de présentation et qui a le devoir d'en examiner les conditions de recevabilité au moment du dépôt a tout le loisir de prévoir entre 16 et 19 heures le classement de la liste qu'il devra arrêter immédiatement après l'expiration du délai fixé pour le dépôt.

Il y a donc lieu de modifier la procédure en vue d'assurer une plus grande impartialité dans les modalités de présentation des candidats membres du conseil de l'aide sociale.

Il serait normal de prévoir que le bourgmestre soit non seulement assisté du secrétaire communal mais aussi d'un représentant des groupes politiques qui déposent une liste des candidatures.

G. HOLLOGNE

lans zijn voor de betrokkene om zijn of haar maatschappelijke integratie op een geplande manier aan te pakken, maar het opmaken van een dergelijk plan kadert volledig in de bepalingen van artikel 60, alinea's 4 en 7 van de betreffende wet.

Het is dus overbodig dit onder één of andere vorm in de wet op te nemen.

V. DUA

R. DEJONCKHEERE

N° 5 VAN DE HEER HOLLOGNE

Art. 7

Het 1° vervangen door wat volgt :

« 1° de eerste paragraaf wordt vervangen door wat volgt :

§ 1. *De kandidaat-werkende leden en de kandidaat-opvolgers worden schriftelijk voorgedragen door een of meer gemeenteraadsleden; de kandidaten stemmen in door een ondertekende verklaring op de akte van voordracht. De burgemeester, bijgestaan door de gemeentesecretaris en in tegenwoordigheid van een gemeenteraadslid van elke politieke fractie die een kandidatenlijst indient, neemt de akten van voordracht in ontvangst.* »

VERANTWOORDING

De organieke wet van 8 juli 1976 en haar uitvoeringsbesluit van 22 november 1976 bepalen de procedure voor en de wijze waarop de leden van de raden van de plaatselijke openbare centra voor maatschappelijk welzijn thans worden verkozen. Die regeling biedt niet alle vereiste waarborgen inzake onpartijdigheid voor de indiening van de akten van voordracht van de kandidaat-leden van de raad van het plaatselijk openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn.

De vigerende teksten bepalen immers dat de burgemeester, bijgestaan door de gemeentesecretaris, de akten van voordracht in ontvangst neemt ten gemeentehuize, de tiende dag vóór de stemming van 16 tot 19 uur.

Nu is gebleken dat in die tijdsperiode, met name tussen 16 en 19 uur, de burgemeester bij wie de akten van voordracht worden ingediend en die moet nagaan of op het ogenblik waarop de lijsten worden ingediend aan de voorwaarden inzake ontvankelijkheid is voldaan, ruimschoots de gelegenheid heeft om tussen 16 en 19 uur de rangschikking van de lijst te bepalen die hij onmiddellijk na het verstrijken van de voor de indiening bepaalde termijn moet opstellen.

De procedure behoort derhalve te worden gewijzigd om de manier waarop de kandidaat-leden van de raad voor maatschappelijk welzijn worden voorgedragen, onpartijdiger te doen verlopen.

Het ware normaal te bepalen dat de burgemeester niet alleen door de gemeentesecretaris wordt bijgestaan, maar ook door een vertegenwoordiger van de politieke fracties die een kandidatenlijst indienen.

N° 6 DE M. MAYEUR

Art. 30bis (nouveau)

Insérer un article 30bis (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 30bis. — A l'article 55, § 1^{er}, de la même loi entre les mots « qu'il indique » et les mots « du personnel infirmier » les mots « des travailleurs sociaux » sont insérés. »

JUSTIFICATION

Il s'agit de mettre en concordance l'article 55, § 1^{er}, avec la nouvelle rédaction de l'article 56, § 1^{er}.

Y. MAYEUR

N° 6 VAN DE HEER MAYEUR

Art. 30bis (nieuw)

Een artikel 30bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 30bis. — In artikel 55, § 1, van dezelfde wet, worden tussen de woorden « voor de door hem bepaalde betrekkingen » en de woorden « van het verplegend en verzorgend personeel » de woorden « van de maatschappelijk werkers » ingevoegd. »

VERANTWOORDING

Artikel 55, § 1, moet met de nieuwe tekst van artikel 56, § 1, in overeenstemming worden gebracht.